

Megjelen:
minden vasárnap
Szerkesztőség és
kiadóhivatal:
Városháza I e. 13.
Kéziratok
nem adának vissza.
Nyílt-téri közlemé-
nyek soronként
30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak
helyben házhoz
hordva, vidékre
postán küldve
Egész évre . . . 8 kor.
Félre . . . 4 kor
Negyedévre . . 2 kor.
Egyes szám ára 16 fill.
Hirdetések
egység szerint
közöletnek.

Isten hozott!

Üdvözljük a hajdu-szoboszlói járás főszolgabíráját, üdvözljük a járás egész tisztviselői karát!

Isten hozta őket közénk!

Városunk társadalmi szerencsének, nyereségnek tartja az ő idejüvelüket, a járás egyes községei pedig szerencsájüknök, előnyüknek tartják azt, hogy a járás székhelye egy olyan városba helyeztetett, amely fekvése és a fejlődött közlekedési viszonyok folytán a járás minden községe által könnyen és olcsón hozzáférhető lesz.

A vármegye közönsége nagyon bölcsen határozott, amikor a járás székhelyét ide, hozzánk javasolta áthelyezni.

Várososunknak olyan szerencsés fekvése és helyzete van, hogy a járás élénkebb és nagyobb forgalmu községeivel vasut köti össze, míg a többi községek által a közelség és a törvényhatósági közut segítségével hozzáférhető.

Kaba, Püspökladány vasut által vannak összekötve velünk.

Földest törvényhatósági ut köti össze Kabával, s onnan szintén vasuton jöhet hozzánk.

Nehezebb helyzete van valamivel Szovátnak és Nádudvarnak, de ezeknek a községeknek meg másrészt az az előnyük, hogy legközelebb vannak hozzánk.

Igaz ugyan, hogy a szováti és a nádudvari törvényhatósági ut még nincsen kiépítve, de a járási székhelynek Hajdu-Szoboszlóra történő áthelyezése is egy igen fontos és nyomós ok arra, hogy ezek az utvonalak mennél előbb kiépíttessenek.

A járás helyzete tehát csak javult a járás székhelyének áthelyezése folytán, mert még a

kis Tetétlen is könnyebben eljöhét ide mihozzánk, mint Nádudvarra.

Megvagyunk győződve róla, hogy a járás egyes községei belátják ezt és nemcsak belenyugosznak a helyzetbe, sőt előnynek fogják tartani azt magukra nézve.

És így van, így lesz ez jól.

A hajdu-szoboszlói járás központja, székhelye tehát városunk lett.

A járás egyes községei nyugodjanak meg ebben, mi pedig mint igaz barátok, mindenkor támogatni fogjuk a járás jogos érdekeit.

Igy, kezet kézbe téve többre megyünk, mintha disputálunk és agítalunk egymás ellen.

Mi a jó egyetértésnek és a kölcsönös támogatásnak vagyunk barátai.

Ezzel a gondolattal fogadjuk a járás tisztviselői karát, s ettől a gondolattól áthatva hangoztatjuk újra, hogy: Isten hozott új otthonotokba!

Lótenyésztési ügyünk.

Fogthüy János urhoz, a hajduvármegyei lótenyésztési bizottság igen tisztelt elnökéhez van néhány szavunk, illetve néhány kérdésünk.

Az egész vármegye gazdaközönsége tudja azt, hogy ő lelkes és buzgó munkása lótenyésztésünk ügyének, s hogy ezen a téren már eddig is szép eredményeket mutatott fel.

Ezért fordulunk hozzá kérdésünkkel.

Lótenyésztési ügyünk az utóbbi időkben örvendetes fejlődésnek indult, úgy, hogy ha a fokozatos haladás feltételeit betartjuk, gazdaközönségünk ezen a téren egy jobb jövőnek néz elébe.

De kétségtelenül igaz más részről az is,

hogy a fejlődés ezen magasabb fokának eléréséhez nem elég pusztán a hivatalos tényezők buzgósága és jóakarata, hanem kell, hogy a gazdaközönség is folyton szem előtt tartsa ezen fontos cél elérését.

Azonban ma még úgy áll a dolog, hogy a nagy közönség nagyon gyakran bizonyos érthetetlen és megmagyarázhatlan közönyt tanúsít sok igen fontos dologgal szemben, s számba is alig vehető csekély előnyért komoly és nagy érdekeket áldoz fel.

Igy van ez a lótenyésztési ügy terén is.

Köztudomásu dolog, hogy újabb városunk területén és határán nagyon kezd szaporodni azoknak az eltitkolt méneknek a száma, amelyeknek fedezési engedélyük nincsen, de azért mégis rendre fedeztetnek velük, kimondhatatlan hátrányára és kárára lótenyésztésünk ügyének.

Köztudomásu dolog az is, hogy a gazdaközönség az állami mének közül azokkal fedeztet legelőbbször, amelyek legolcsóbbak. Igen sok gazda nem azt nézi tehát, hogy milyen csikóra és lóra lenne szüksége, hanem azt, hogy melyik mén az olcsóbb.

Hogy ezek nagyon helytelen dolgok, azt bizonyítani is felesleges.

A ménes kiverése jó idő esetén nem sokára be fog következni. A mult évben — ha jól emlékezünk — négy állami mén ment ki angyalházára. Az idén ki kellene vinni vagy öt darabot, s gondoskodni kellene arról, hogy a fedeztetések odakint is akadály és fennakadás nélkül eszközöltessenek.

De gondoskodni kell arról is, hogy az eltitkolt mének ne fedezzenek, hanem vágassanak ki, azok pedig, akik eféle méneket nye-

T Á R C Z A

Barangolás Márczius 15-én.

Márczius 15-én nem kevesebb, mint öt bankettre voltam meghíva. Elhatároztam, hogy vagy mindenikre elmegyek, vagy egyikre sem, mert félremagyarázható kivételeket tenni nem akartam.

Vége tehát nyakamba vettem a városi, jobban mondvá elindultam, hogy megnézzem, vajjon hogy is mulat hát a mi derék hajdu népünk, mikor a szabadság megszületésének évfordulóját ünnepli.

S mondhatom, hogy mire végig jártam a mulatózó társaságokat, nem egy tapasztalattal lettem gazdagabb.

A Kossuth-kör déli bankettje lelkes, szép mulatság volt, amelyet az emelkedett, hazafias hangulat mellett, az előkelő gazdaközönség tömeges megjelenése tett díszessé és értékessé. A rend és a kiszolgálás kifogástalan volt, az ebéd pedig dícséretére vált Décséi Lajos főszakácsnak és társainak. Még Zsuzsi is ott intézkedett a konyha körül, pedig kár volt egy lépést is tennie, mert a férfszakácsok derekasan megállták a helyüket. De azért pompás alak volt a vasfázekak körül ez a váratlanul penzióba jutott jó korcsmárosné.

A VI-ik tizedbeli polgári olvasókör olyan prak-

tikus, hogy a jót mindig egyesíti a kellemessel. Így tett most is. Nemcsak a férfiaknak csinált mulatságot, hanem az asszonyoknak és a lányoknak is szerzett egy kellemes estét. Mikor a vacsora elmúlt, tánczra perdtél csaknem az egész társaság és rakta világos reggelig. Csak az öregje maradt az asztal körül, beszélgetve, elmélkedve az első márczius 15-ikéről. A hangulat itt is pompás volt, a mi nem is csoda, mert hiszen a kör elnöke olyan praktikus ember, hogy még a literenként összehordott buzát is csak úgy könnyedén át tudja változtatni buzakenyérre, meg muzsikaszóra.

A függetlenségi és 48-as olvasó kör színültig telve volt ünneplő polgársággal. Társalgás közben — természetesen — az öreg ösi-hajdu vitte a szót, úgy, hogy Soós János bácsi csak a késő éjeli órákban tudott nagynehezen szert fogni. A két köztös szakácsok itt is kitétek magukért, s főztek olyan pompás vacsorát, hogy a mulató társaság egy jó része világos reggelig iszogattá rá a felséges fehér és vörös bort. A díkiók egymást érték, s ezekből az elnökre és a kör tisztviselőire szállott a legtöbb jó kívánat.

A vasutotezai olvasókör bankettje a szó teljes értelmében mintaszerű volt. Nem tudta ez ember hamarjában, hogy a rendet bámulja e, vagy pedig a rendezőség előzékenységét és gondosságát. Volt is öröme Lajos bácsinak. Úgy járt-kelt a vendégei kö-

zött, mint egy boldog apa mulató gyermekei társaságában. Rendszerben volt minden, pedig az elnök meg sem mozdult a főhelyről, csak a szemével dirigált. Sok szép díkió hangzott el itt is. A hirneves szónokokról nem beszéltek, azokat ismeri mindenki, de dícsérettel kell kiemelnem Soós Mihály bátyánkat, aki igazán olyan szépen beszélt ez alkalommal, hogy sok feldicsért, szószátyár díkiózó tanulhatna tőle. Meg is eljeneztek és tapsolták érte az öreg urat, de meg is érdemelte.

Az iparosság mint mindig, most is lelkesen ünnepelet. Hazafias, szép mulatság volt az ipartestület házában is. Ne csudálkozzunk rajta, sok ott a lelkes és ügybuzgó ember. A kis Plón, a kis Kovács Jéri, Szabó Lajos, meg az elnök az egész táborokkal, napokig egyebet sem csinált, mint ezt a bankettet tervezte. Sikerülni kellett tehát, annál inkább, mert Truszik Károlynak, és az öreg Agárdi bácsinak sem romlott meg el a szája íze. Hallottuk az új iparos dalárdát is. Fialat egy kicsit, de ha igyekszik, lehet belőle valami.

Száz szónak is egy a vége: szépen, pompásan, lelkesen tud mulatni a mi derék hajdu népünk.

Adjon neki az Isten jókedvet, jólétet, boldogságot. Ünnepeye mindig derült, hazafias hangulatban a szabadság megszületésének nagy ünnepét.

Vándor.

részkedés czéljából tartanak, büntetessenek meg szigoruan.

Ezeket ajánljuk a vármegyei lötenyésztési bizottsági elnök ur szives és jóakaró figyelmébe.

Ismétellen kijelentjük, hogy ismerjük az ő buzgóságát és ügyszeretetét ezen a téren. Tudjuk azt is, hogy nagy befolyásával sokat használt már lötenyésztésünk ügyének.

Épen ezért megvagyunk győződve róla, hogy a fentebb említett ügyek elintézése tekintetében is meg fogja találni azt a helyes utat és módot, amely a gazdaközönség jogos igényeit a közérdekkel szépen összeegyezteti.

H I R E K.

— Adler Samu takarékpénztári igazgató ma érkezik haza Abbáziából.

— Nábráczky István főszolgabíró a járási székhely hivatalos helyiségének végleges rendezése czéljából holnap városunkba érkezik.

† Dr. Hetényi Lipótné szül. Mandl Fanny urnó temetése ma egy hete ment végbe, a város közönségének mély és általános részvéte mellett. A gyászház környékét már a kora délutáni órákban óriási emberáradat lepte el, úgy, hogy a Kossuth-utcán a közlekedés fennakadt. Bent az udvaron a rendőrségnek kellett felügyelni a rendre, mert a közönség ez-revel tódult a ravatalt megnézni. A gyászoló közönség soraiban ott láttuk városunk egész intelligenciáját és előkelő gazdaközönségét kétségtelen bizonyosságul annak, hogy ez a lesújtó gyászeset mély és igaz részvétet keltett városunk összes társadalmi köreiben. A temetési szertartást Zsigray János karczagi esperes-plébános végezte, két lelkész segédletével. A temetőbe beláthatlan kocsisor kísérte ki a számtalan koszoru által borított koporsót. Mikor a sirt behantolták, a résztvevő közönség könyes szemekkel és fájó szívvel kívánt zavartalan, békés nyugalmat az elhunytak, aki társadalmunk díszére és családja boldogítására még oly sokáig élhetett volna.

— Halálozás. Mónus Gyula földbirtokost és családját súlyos csapás érte, mert kilencz éves kisleánya Ilonka, a héten rövid betegség után meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Alólirottak, fájdalommal szívvel tudatjuk kedves gyermekünknek, testvérünknek, illetve unokánknak Ilonkának folyó hó 18-án, esteli 1/28 órakor, életének 9-ik évében történt csendes elhunytát. Drága kis halottunk földi részei folyó hó 20-án csütörtökön délután 1/24 órakor fognak a róm. kath. anyaszentegyház gyászszertartása szerint a bänomkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességetekre rokonainkat, barátainkat s jóakaróinkat bänos szívvel meghívjuk. Hajdu-Szoboszló, 1902. márczius 19. Áldás emlékének! Mónus Gyula és neje Ulrich Maria mint szülők. Irénke és Mariska mint testvérek. özv. Végh Kálmánné szül. Rózsa Etelka, özv. Ulrich Józsefné szül. Halajkó Eulália mint nagyszülők. A korán és váratlanul elhunyt kis leánya temetése csütörtökön délután ment végbe általános részvét mellett. Vigasztalást kívánunk a mély bánattal sujtott szülőknek.

— Névnepok. Kedden, Sándor napja alkalmából Fekete Sándor polgármesternél, Alexy Sándornál, Padrah Sándor kir. közjegyzőnél, Dr. Kiss Sándornál, Véghseő Sándor kir. adóhivatali ellenőrnél és Zakar Sándor árvaszéki ülnöknel tisztelegtek nagy számmal az ismerősök és jóbarátok. Szerdán meg Dr. Malatinszky József ügyvédnek gratulált neve napja alkalmából egy nagy és előkelő társaság, amelyben ott láttuk lovag Csiky Lajos debreczeni akadémiai tanárt is. Ugyancsak szerdán számosan üdvözölték neve napja alkalmából Márton József pusztai pénztárnokot is. Mondani is felesleges, hogy a gratuláló társaság szives vendéglátás mellett mindenütt jól mulatott.

— A dalegylet szabadság ünnepéje. A dalegylet tegnap este valóban szép és minden tekintetben kiválóan sikerült szabadságünnepélyt rendezett a Bika vendéglő nagytermében, amelyen városunk előkelő közönsége teljes számmal jelent meg. De képviselve volt a közönség soraiban a vidék is. Az ünnepélyt Lengyel Imre dalegyleti elnök nyitotta meg, remek megnyitó beszéddel, amelyet a közönség lelkesen megéjlenzett. Azután Dr. Baltazar Dezső lelkész mondott magas szárnyalású történelmi emlékbeszédet, zajos

éjlenzésekre ragadva a lelkesült közönséget. Majd Szücs Margit kisasszony szavalta el Dr. Körössy Kálmánnak »A magyar nótá« című gyönyörű költeményét. A műsornak ez a száma rendkívüli hatást tett, s a művészi tökélyvel elszavalt remek költemény minduntalan zajos tapsokra ragadta a közönséget. Szücs Margit kisasszonyt egy szép bokrétaival lepte meg a rendezőség. Szabó Antai polgáriiskolai vallásnár a tőle már elvárt és megszokott precizitással szavalta el Arany Jánosnak »A rodostói temető« című örökbecsű költeményét. A közbeeső számokat a dalegylet hazafias és szépen előadott énekszámai töltötték ki. Tóth Lajos karnagy vezetése alatt, aki ez alkalomból ismét tanujelét adta karnagyi hivatottságának. A műsor befejezése után táncz következett, s elmondhatjuk, hogy a közönségnek ismét egy élvezetes estét nyújtott ezzel az ünnepélyvel a dalegylet.

— A nőegylet köréből. A nőegylet legközelebbi közgyűlésén Soltész László ev. ref. lelkész lemondott az egyesületnél tizenhat évig viselt pénztárnoki állásáról. A nőegylet a legmélyebb sajnálattal vette tudomásul a lemondást s a távozó tisztviselő hü és odaadó szolgáatainak elismerése mellett, az egylet pénztárnokává Dr. Baltazar Dezső lelkészt választotta meg.

— A járási székhely a héten csakugyan átköltözött hozzánk. A főszolgabírói hivatal a Papp Sámuel-féle házban van elhelyezve. Ugyanott fog lakni Nábráczky István főszolgabíró is. A járással a következő tisztviselők költöztek átal: Nábráczky István főszolgabíró, Ludán Géza szolgabíró, Dr. Téchy József járásorvos, egy irnok és egy napdijs. A járási állatorvos egyelőre Nádudvaron maradt, és csak folyó évi május havában fog ide átköltözökni.

— Esküvő. Nagy Géza kir. járásbírói díjnok csütörtökön tartotta esküvőjét Czeglédy Anna kisasszonnyal. Hosszu boldog életet kívánunk a fiatal párnak.

— Tömeges éjelizene. Ez a kifejezés egy kicsit furesa és szokatlan ugyan, de ez alkalommal mégis találok, mert minálunk ezelőtt átlag 4—5 esztendőre esett egy éjelizene, míg szerdán éjjel egymásután öt szép asszony és leány kapott szerenádöt. Most aztán városzerte azt találgatják, hogy ki lehet az a gavalér ember, aki ily summásan buzog és lelkesedik a szép asszonyok és a szép leányok iránt.

— A nőegylet javára a következő adományok folytak be. Makai Jánosné 1 K, özv. Körner Ivánné 1 K, B. Nagy Jánosné 40 fill, Sturcz János 1 K, Szilágyi Andrásné 40 fill, Cseke Sámuel 60 fill, Cseke Jánosné 60 fill, Tóth Gergelyné 1 K, Czeglédy Lajos 1 K, id. Móré János 1 K, Tóth Gáborné 40 fill, Pénztáros István, 1 K, Kerekes Kálmánné 2 K, Kuti Adorjáné 2 K, Borbély Sámuelné 1 K, Varga Lajosné 20 fill, Bartha Iván 10 fill, Nagy Pálné 40 fill, Tóth Sándorné 40 fill, Cseke György 20 fill, Kircsi Istvánné 20 fill, Nagy Mihályné 30 fill, Császy Lajosné 40 fill, Napási Sándor 40 fill, F. Kovács Lajos 60 fill, Zubó Ferencz 60 fill, Somogyi Gyula 50 fill, B. Nagy Gyula 60 fill, D. Nagy Péterné 40 fill, Bartha Sándorné 30 fill, M. Kovács Jánosné 60 fill, Sipos Andrásné 20 fill, Csanády Sámuel 1 K, Kovács Gyula 5 K, Parti Józsefné 1 K, Soltész László 6 K, Chepelly Zsuzsanna 2 K. Az egész összesen 172 K, 16 fill.

— A városi szervezési és ügykezelési szabályrendelet-tervezet utolsó revíziója a héten történt meg. A tervezet nemsokára irásba fog foglaltatni s tárgyalás végett a közgyűlés elé kerül.

— Kossuth Lajos halálának évfordulója. Márczius 20. napja szomorú emlékeket idéz fel minden magyar ember szívében, mert nyolcz évvel ezelőtt, ezen a napon jutott el hozzánk az a lesújtó gyász-hír, hogy Kossuth Lajos meghalt. Ezt a napot gyász-ünnepé avatja a nemzet kegyelete, mert Kossuth Lajos emléke mindig élni fog, erőt, kitartást, lelkesülést adva nemzetünknek a jövő küzdelmeihez.

— Az 1903. évre érvényes országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeállítását tegnap kezdte meg az e czélből kirendelt bizottság.

— Vásár. A virágvasárnapi országos vásár holnap tartatik meg nálunk.

— Elkésett völegény. Szerelmes volt az ifju pár s az esküvő mind a két fél közös örömeire a mult hét egyik napjára volt kitűzve. Csak az volt egy kissé kellemetlen, hogy a menyasszony a közeli vidék egyik városkájában lakott s így a násznépnek a reggeli 7 órai vonattal kellett utrakelni. Azonban ki almodhatna szebben, jobban, boldogabban, mint egy völegény? Ez történt most is. A csábos álmok sokáig

tartották csukva az ifju szeméit, úgy, hogy mire felébredt, akkora már az Ebes körül járt az átkozott omnibusz vonat, amelyre a násznépből csak egyetlen egy vöfély tudott nagy futkározás után jegy nélkül feljutni, abban a boldog hitben, hogy a többiek már fent ülnek a vonaton. Azonban ez is csalódott, mert a vonaton nem talált senkit. Elképzeltető a menyasszony kínos meglepetése, amikor látta, hogy a násznépből csak egy szál vöfély érkezett meg. Sirt egész nap, mint a záporosó, míg végre az esteli vonat meghozta a várva-várt vendégeket. A násznagy szégyellte magát legjobban, mert ő vállalta magára, hogy a völegényt idejében felkölti. Azonban nemsokára megvigasztalódott az egész társaság s a dolognak nem lett egyéb következménye, minthogy a párok gyertyavilágnál esküdtek meg.

— A gyermekek réme. A héten torokgyík, difteritisz és skarlát megbetegülések fordultak elő szörványosan az iskolákban, melyek közül két esett halállal végződött. Felhívjuk erre a hatóság figyelmét.

— A Kossuth-kör választmánya ma délután 4 órakor gyűlést tart a kör helyiségében.

— Akik a »Magyar Remekírók« című diszmuvet előnyös árak mellett, részletfizetésre meg akarják rendelni, jelentkezzenek lapunk szerkesztőjénél. Megjegyezzük, hogy ez a munka ugy tartalmánál, mint külső kiállításánál fogva valósággal büszkesége a magyar könyvpiacznak.

— Figyelemre méltó! Az építkezési idény kezdeténél czélszerű az általános ismert Kronsteiner Károly gyári czégre, Bécs, III., Hauptstrasse 120. a figyelmet fölhívni, melynek gyártmánya, viharmentes homlokzatfestéke, folyton növekvő kedveltségnek örvend, az összes e szakba vágó érdekkörökben. A dús tartalmu mintakártyát, mely 6 uj szecessziós számmal lett bővítve, ne mulassza el senki beszerezni.

— A tavasznak a jele az is, hogy a mult szerdától kezdve már reggel 7 órakor harangoznak. Csak az a baj, hogy a toronyóra folyton rosszul jár, így aztán tulajdonképen még sem lehet tudni, hogy mikor harangoznak.

— Könyv kisorsolás. Lapunk helybeli és vidéki előfizetői között április hó 1-ső napján ismét egy értékes és hasznos könyvet sorsolunk ki. Ennek a könyvnek »A must és bor okszerű kezelése« a címe. A kisorsolt könyvet a nyerőnek azonnal kézbesítjük.

— Rózsa Lajos debreczeni női divattermének alkalomszerű hirdetését lapunk következő számában kezdjük meg. Előre is felhívjuk erre a közönség figyelmét.

— Eddig 12,895 elismerő és köszönő levél bizonyítja, hogy a Feller-féle Elsa-Fluid csodás hatással segít és a legtöbb betegséget, mint köhögést, influenza, láz, csusz, közhvény, mell-,fej-és fogfájást, szurást, görsőt, kéz-és lábmervedést, szagatást, gyomorbajt, étvágytalanságot, szembajt, stb. gyorsan és biztosan meggyógyítja. A párisi, berlini, londoni, római és nizzai kiállításokon aranyéremmel kitüntetett szer. 12 üveg ára 5 korona bérmentve. Egyedül készítő Feller V. Jenő gyógyszerész, Stubicza, temp-lom-utca (Zágráb-megye). Egy családnál se hiányoz-zék ezen ezerszer kipróbált kitűnő növény-esszen-cia-fluid mely minden más gyógyszernél jobb és melyet mindenki, aki csak egyszer alkalmazta is sokoldalú hatása miatt állandóan használ.

— »Férfi divat«. Feltűnést keltő tavaszi ujdonságok érkeztek, u. m.: Remek férfi fiu és gyermek kalapok és sapkák, chickes nyakkendők, gallérok, szines ingek és kézelők, kitűnő budapesti cipők, szolid szabott árban, Fekete Jakab uridivat üzletében, Debreczen, főtér, kistemplon mellett.

— Hamis mérleg. Angyal Jakab mészárosól a héten egy hamis mérleget kobozott el a rendőség, amely olyan ügyesen van meghamisítva, hogy igazán ritkítja párját. A mérleg egyik karja ugyanis egy kárika segítségével egy pillanat alatt meghosszabbítható, úgy, hogy 20—25 deka eltérést mutat, de a másik pillanatban már ismét olyan gyorsan helyreállítható a mérleg egyensulya, hogy az illetőnek fogalma sem lehet róla, hogy megszállták. A rendőség valószínűleg érzékenyen meg fogja büntetni a csalafinta mészárosot.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— A vető és veteménymagvakat a héten vizsgálta meg a piaczon és az egyes üzletekben Juhász Kálmán, a debreczeni m. kir. vetőmag vizsgáló állomás kiküldötte.

— A magyar banda a héten megint életjelt adott magáról, sorra köszöntve a Sándorokat és Józsefeket. A banda egészen jól játszik, s a névnap-i köszöntések alkalmával nagy közönséget toborzott össze az utcákon.

— Szemle Angyalházában. Tegnap egy küldöttség járt Angyalházában, a közlegelőt megtekinteni. A legelő állapota teljesen kielégítő, úgy, hogy kedvező idő esetén nemsokára megkezdődik a jóságverés.

Vidéki hírek.

— **Márczius 15-ét** Püspökladányban is kegyeletes érzelmek között ünnepelték meg. Reggel 8 órakor megkondultak az ev. ref. egyház összes harangjai, s a templom színültig megtelt ünneplő közönséggel, melynek soraiban ott volt a nádudvari választókerület közszeretben álló képviselője: Papp Elek is. Az istentisztelet alkalmával Kiss Ferencz ev. ref. lelkész mondott gyönyörű alkalmi imát, méltatva a nagy nap jelentőségét. Este valamennyi társaskörben bankett volt, amelyeken a felszólalók ékes szavakban tolmácsolták azokat a meleg, hazafiai érzelmeket, amelyek e napon minden igaz magyar szívet eltöltik.

— **Nádudvaron** a lépfene szörványosan fellépett a lovak között. A járvány azonban annyira enyhe és szörványos, hogy a zárlat csak az Ausztriába való kivitelre vonatkozólag rendeltetett el.

— **A vörheny Nádudvaron.** Püspökladányban, Földesen, Tetőtlenen és Kabán szörványosan fellépett a gyermekek között. Ezenkívül Földesen és Kabán 1—2 tifuszos megbetegülés is fordult elő a héten.

— **Ápaállatok megvizsgálása.** Nábráczky István főszolgabíró f. hó 21-én Földesen, f. hó 22-én pedig Hajdu-Szovátton tartotta meg az apaállatok megvizsgálását. Az apaállat állomány mind a két községben teljesen kielégítő volt.

— **Márczius 15. Kabán.** Kaba község polgárai ez évben is hazafias lelkesedéssel ünnepelték meg a szabadság évfordulóját. Az önkéntes tüzoltó egyesület vezetése mellett az olvasó egyesületek küldöttségei és a község lakosai reggel 1/2 7 órakor zeneszó mellett körmenetet tartottak a község főbb utcáin. Reggel 8 órakor pedig ünnepi istentisztelet tartatott, amelyen Nt. Dávidhazi János esperes mondott remek alkalmi imát. Az ima végeztével az egész gyülekezet együtt énekelte a »Szózat«-ot.

Az ünnepély előre megállapított sorrendje szerint délután 2 órakor a polgárság a tüzoltó egyesület zeneszó mellett a vasuti állomáshoz indult, Papp Elek országgyűlési képviselő fogadására, aki ekkor érkezett Kabára, hogy kabai választóival együtt ünnepeljen. Megérkezésekor Papp Eleket Dulházy Kálmán néptanító üdvözölte. A bevonulás után az ünnepély, a következő rendben folyt le:

1. A dalegyesület énekelte a Himnust.

2. Papp Elek orsz. gyűlési képviselő remek beszédet tartott a nap jelentőségéről, buzdítván a polgárokat tántoríthatlan hazaszeretetre, s a mult felédhatalatlan nagy eseményeinek tiszteltetésére.

3. A dalegyesület énekelte a »Nemzeti dal«-t.

4. Örökharoz. Irtá Pósa Lajos, szavalta Kulcsár Ferencz ur.

5. »Márczius 15.« Énekelte a dalegyesület.

A Kulcsár Ferencz valóban remek szavalata általános tetszést aratott. Ugyancsak a Kulcsár Ferencz az érdem, hogy a dalegyesület oly rövid idő alatt oly szép eredményt tudott felmutatni. Este az olvasó egyesületekben társas vacsorára gyűltek össze a polgárok, a hol a hazafias felköszöntők egymást érték.

— **Márczius 15. Földesen.** Földes község hazafias közönsége is lelkesülten ünnepelte meg a szabad eszmék diadalának emléknapját. A község már kora reggel ünnepi díszet öltött. Sok köz és magán épületen nemzeti színű zászló lengett. Reggel 8 órakor az ev. ref. templomban hálaadó istentisztelet volt, melyen úgy a községi előljáróság, mint a képviselőtestület részt vett. Ezután a közönség nagyrésze a szomszédos Kaba községbe rándult át, a hol Papp Elek országgyűlési képviselő jelenlétében lélekemelő emlék ünnepély tartatott. Este az olvasókör nagytermében ünnepi lakoma volt, melyen úgy a polgárság, mint az intelligencia nagy számmal vett

részt. A felköszöntők sorát Kállay Ignác főjegyző nyitotta meg, hazafias kegyelettel emlékeztetve meg az első márczius 15-éről, s dicsőítvén annak halhatatlan emlékű hőseit. Majd Karácsony Imre lelkész emelkedett szólasra, remek beszédben méltatván az ünnep nagy jelentőségét. Beszéltek még Kiss József községi főbíró, Rozsa János, Szabó Géza, Hodosy Ferencz és még többek, a kik mindannyian babérokat fűztek a hősök érdemeinek hervadatlan koszorújához. A sikerült ünnepi lakoma a késő éjjeli órákban ért véget.

— **Kaszinóbál Földesen.** Folyó hó 16-án a földesi olvasó-kör saját pénztára javára fényes, és minden tekintetben sikerült táncmulatságot rendezett, melyen a vidékről is számosan voltak jelen. A négyest 40 pár táncolta. A tiszta jövedelem 150 korona volt, melyet az olvasó-kör könyvtára gyarapítására fognak fordítani.

— **Földesen** az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének kiigazítása folyó hó 20-án ejtett meg. A munkálatnál közreműködtek Horváth Kálmán mint küldöttségi elnök, Lójka Károly és Kállay Ignác mint bizottsági tagok. Az utóbbiak az alispán táviratilag bizta meg a betegen fekvő Karácsony Zsigmond póttag helyett, mert Bogdán Gábor távolléte miatt a bizottságot ki kellett egészíteni. A munkálat eredménye az lett, hogy Földes községben az 1903 évre összeíratott 498 országgyűlési képviselő választó. A mult évihez viszonyítva kimaradt 26, bejött 12 választó. Az apadás tehát 14.

Közgazdaság.

Lehet-e a sörárpa jóságát befolyásolni.

Tudvalevő, hogy a sörgyárosok nem minden árpát tartanak jó sörárpanak, hanem csak azt, a melyeknek hektoliter súlya 62 kgon felül van, a melynek színe egyenletes szalmasárga, a mely vékony héju, lisztes törésű, egészséges száraz tapintatu, szagtalan és gyommentes, s a mely nem vén, hanem legfeljebb két esztendő, Iserve a sörgyárosok e kívánalmait, nem jelentéktelen annak tudása sem, vajjon módjában áll-e a gazdának a sörárpa iránt támasztott eme kívánalmakat befolyásolni? A kérdésre határozott igennel lehet válaszolni, s a tényezők, melyek e tekintetben figyelembe veendőek, következők:

Csapadékdus, ködös és rozsdajárta vidéken, továbbá völgyben fekvő földeken sörárpa produkálni nem lehet. A közvetlen istállótrágyázás, továbbá a laza föld a sörárpanak nem való, mert könnyen megdül és másod sarjhajtásai lesznek s így ez a legjobb időjárás mellett is egyenetlen érésű és egyenetlen színű lesz.

A föld ősszel okvetlenül megszántandó, s tavasszal a szántás mellőztetvén, helyette az egyszerű fogas barona alkalmazandó.

Ha sörárpa akarunk termelni, akkor azt ne használjuk a löhere vagy a luczerna védő növényeül, mert mint könnyen fülledök, az árpa vörösödését mozdítják elő.

A vetést mélyen kell alátakarni s kike-

lése után meghengerezni, nehogy megdüljön. Ha fejlődése nagyon buja volna, okvetlenül sarlózni kell. Aratásával várni kell addig, míg a szalma a kalászon alól legalább 10 centiméterre megsárgult s az árpa szemei annyira megkeményedtek, hogy körömmel még ketté lehet vágni. Óvakodni kell a túleréstől, mert a kalász nagyon törékeny lévén, a legjobb szemek kárba vesznek. Az aratás véghezvitelére legmegfelelőbb időpont a reggeli és délutáni órák.

Ezek azon szabályok, a melyek figyelembe vételével sikerülhet oly árpát előállítani, melyet a sörgyárosok mindenkor szívesen megvesznek.

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:

Fehér Gábor.

A tavaszi idényre megérkeztek

a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőségű P ipacs, rumburg, lilium, margit és csikosvászson, állandó nagyválasztékú schiffon, kanavác és scfirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban. valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác

üzletében
városháza épület.

964/1902. lk.

Árverési hirdetmény kivonat.

A hajdu-szoboszlói kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Duda István végrehajtónak K. Nagy Miklós végrehajtást szenvedett elleni 380 K tőke és jár erejéig a végrehajtási árverést a szováti 161 szjtkvben foglalt 106 és 1306. hrsz. ingatlanokra 549 K. a szováti 343. szjtkvben foglalt 1152. hrsz. ingatlanra 204 K. kikiáltási árban elrendelte.

Az árverés 1902. áprillisi hó 23-ik napján d. e. 9 órakor lesz Hajdu-Szovát község házában.

A ki árverezni akar köteles a becsár 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes érték-papirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlanokat a kikiáltási áron alól el nem adják.

Hajdu-Szoboszló, 1902. márczius 13-án kir. tkvi hatóság.

1078/1902. tk.

Lengyel
kir. járásbíró.

Halmágyi Sámuel Debreczen

női és gyermek felöltők legnagyobb áruháza.

Ajánlja a tavaszi idényre dusan felszerelt raktárát női kabát, fekete és színes paletók, gallérok, selyem, gyapju és mosó blousokban, valamint leány felöltők, napernyők, övek, csokrok és boákkán a legjutányosabb árak mellett.

Megrendelések mérték szerint és a legpontosabban eszközölteknek.

Csipke-függönyök tisztítása a szelek elrongálása nélkül

kifogástalanul

Hrabéczy Antal

ruhafestő és vegyszertári tisztító intézetében eszközöltetik

DEBRECZEN Széchenyi-utca 42. sz.

Homlokzat-festék-gyár
Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.
(székhely Debreczen)
Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, es- és kir. katonai intézetek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok, építési vállalatok, építésmesterek, ugyancsak gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek mészből feldolgozott száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában külön-külön 16 krtól felfelé szállíthatók és a mi a festék tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. **200 korona juttaték** utánzások kimutatásáért. Mintakártya, ugyancsak utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.

Az életmentő

Igaz történet az életből. — Elbeszéli: **Fábián András, Turkevény** (Utánnomás tilos).

Mióta ab a világ, senki sem látta oly hozsnat az olvasásnak, mint az edes atyám, a ki nagy beteg volt és hogy most egészséges, annak köszönheti, hogy olvasni tud.

Nvölez e-ztendeig kioldott jó atyám, gyomorgörése és böhörutja volt s verszegénységben szenvedett; minden esztendőben verhas lamadta meg, s emellett szívdobogás. Ezek voltak belső betegségei, de borzasztó külső bajokban is szenvedett szegény. A csúszos és rheumatikus bántalmak rettenően kínozták, dereka fájt, iszonyú szaggatásai voltak és semmi sem használt neki. Már már felhagyott azzal, hogy orvosi szerekért hasztalan dobálja ki pénzét, s párnákba csavarva egész napon át a kályha mellett ült s az imakönyvben s naptárban olvasgatott. Egyszerre csak fekiált.

megvakulashoz s emiatt a **Feller-féle Elsa-fluidot** kezdte használni. Hat hét alatt úgy látott, mint egy fiatal ember. Nagy Jánosnak és még 20 embernek szurás és derékszájja volt, a fejük és keresztcsontjuk fájt, erősen köhögtek, influenzasak voltak és valamennyit egészségessé tette a **Feller-féle Elsa-fluid**. Erős Károlynénak szédülései voltak és melibaj kínoztá. vért köpött s laza volt, úgy, hogy a tejet is elvesztette, csecsemője ennélfogva hasgörsöket és kiütéseket kapott, ezt a szegény asszonyt is kigyógyította a **Feller-féle Elsa-fluid**, újra volt teje s gyermeke is pompásan meghízott. A plébános ur gazdasszonya orbánczot kapott az arczán, mérges daganata volt a lábán s a nyaka fájt. Kolompár András rémséges fogfájásban és hat gyermeke sárgaságban szenvedett, gyomorba juk, hányingerük, dugulásuk és gilisztájuk volt. A **Feller-féle Elsa-fluid** úgy ezeket mint minden előforduló betegséget kigyógyított.



— Ez az! — Micsoda? kérdeztük mi.
— Ez az! ismétlé az öreg és egy ebbszélést mutatott, melynek a címe: „Egy öreg ember tíka”, melyben elbeszéli ifj. Szabó István hogy a világon semmiféle szer mar nem használt neki, végre a híres **Feller-féle Elsa-fluid**-hoz folyamodott, mely nem csak őt, de a faluban meg sok más embert is meggyógyított.

Az **Elsa-fluid** mind hirsebb lett, a szegény emberek összegyűjtötték pénzüket és sokan együttesen 16 koronáért négy tucatot rendeltek, hogy így olcsóbbá kerüljön. Ez a szer az apró marháknak és a sertéseknek is használ. Az én öreg apámnak nem volt nyugta és egyre azon gondolkozott, mikép mutathatná ki háláját **Feller V. Jenő** gyógyszerész urnak, kinek egészségét köszönhetette. S mikor egyszer a templomból jött,

Nem akartuk elrontani kedvét és kívánságára **Feller V. Jenő** gyógyszerészáról a „Szt. Haromsághoz” **Stubica**, templom-utca rendeltünk 12 üveges **Elsa-fluidot**, mert kevesebbet nem adnak. A patikus ur 5 korona utánvét mellett egy tucat **Elsa-fluidot** küldött és használati utasítást mellékelte hozzá, melyből megtudható, mikép kell használni. A posta költséget ő maga fizette.

14 napon keresztül óránként husz csöppet ivott atyám egy kanálnyi tejen ebből a jóillatu **Elsa-fluid**okból s minden reggel és este jól bedörzsölte magát az **Elsa-cseppekkel**. A 9-ik naptól kezdve jobban érezte magát és 2 hét múlva pedig egészséges lett.

A faluban hamarosan megtudta minden ember, hogy atyám egészséges. Valamennyien **Feller-féle Elsa-fluidot** rendeltek s csodálatosan az mindenkinek használt. Itt csak néhány esetet akarok említeni. A Dandár István öregsége következtében szemgyöngéségében szenvedett, már közel volt a

így szólt hozzám:
— Az olvasásnak köszönhetem, hogy erre a jó szerre találtam, amely az én életmentőm volt, ülj hát le fiám, ird meg, hogy mint segített rajtam a **Feller-féle Elsa-fluid** s mi a legmélyebb halat érezzük iránta és ne sajnálja, nyomassa ki az újságokban és naptárakban, hadd tudja meg a világ mily hathatós szer az **Elsa-fluid**.

Ti, kedves olvasók ha az **Elsa-fluidot** meg akartátok rendelni így címezzetek:
FELLER V. JENŐ gyógyszerészárának **Stubicán** Templom-utca (Zágrábmegye), és adja a jó Isten, hogy ez a csodás szer soha sem fogyjon ki, s mindenkinek foly hathatósan segítsen mint az én öreg atyámnak.

A valódi **Feller-féle Elsa Fluid** az egészségügyi hatóság által meg van vizsgálva és jóváhagyva. A berlini, római, londoni, párisi és nizzai kiállításokon aranyérmekkel tüntették ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az „Elsa” védjeggyel van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek erősítésére, az arcbőr üdítésére, és szépitésére, a fej mosására, korpa és hajhullás ellen és ezenkívül mint kitűnő szobaitatól is használják.

Egy tucat (12 üveg) postán szállítva 5 kor., 24 üveg 860 kor., 36 üveg 12 kor. 40 fill., 48 üveg 16 kor. bérmentve, utánvéttel vagy a pénz előzetes beküldése után.

A ki másodszer rendel, minden 12 üveghez 1 üveget ingyen kap.

Postán, vagy a pénz előzetes beküldése után bérmentve küldi az egyedüli készítő:
Feller V. Jenő gyógyszerészár **STUBICA** Ócs. és kir. fensége Bourban Pülöp hercege udvari szállítója templom-utca (Zágrábmegye.)
Főraktárak Budapesten:
Török József gyógyszerészárban, VI., Király-u. 12. — **Dr. Egger-féle Nador** gyógyszerészárban, Váci-körut 17. — **Zoltán Béla** gyógyszerészárban V., Nagyköröna-utca 23.



Mindenkinek szivesen megírom, hogy 20 évig benn voltam csak **Feller-féle Elsa Fluid** mentette meg az életemet.
Iria
Ifj. Szabó István
Fakozd.

18 éven át egész testemen különféle kincs sebeken szenvedtem senki és semmi sem segített rajtam, csak az én **Elsa-Fluidja** mely teljesen kigyógyított.
Hönigschnabel
Endre Körösb.

Debreczen sz. kir. város árvaszékétől néh. **Szöllősy György ékszerész** hagyatékához tartozó összes árukat s követeléseket megvásárolván, a leltározott követelések a mai naptól kezdve a város házával szemben levő régi helyiségben, ottani megbízottam kezeihez fizetendők. Ugyanott az ékszerek, órák és ezüstneműekből álló áruraktárt darabonként és nagyobb mennyiségben is kiárusítom. A holt berendezést, műszereket eladom. Az üzlethelyiség minden órán kiadó.
Tisztelettel
Löfkovits Arthur.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete
Debreczen a „Bika” szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát,
3 pár szintartó gyémánt fekete és színes kötött
női harisnya 75 krtól,
3 pár nyers és színes
kötött férfi harisnya 54—72 krtól,
gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.
Divatos szallag-övek
egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul széles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól,
Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.
Csipke, szallag, napernyő, belésáru a legolcsóbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő árúért a pénzt vissza adom
Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.
Harisnya fejelést elvállalok.

Rum, Likőr, Cognac, Bor és Pezsgők

Óriási választék
husvéti tojások

és
czukorkákban,

desszert czukorkák, czukrozott gyümölcsök, déli gyümölcsök és mindenféle csemege árúban, házi főzésű baraczk, málna, hecsepecs, szilva és vegyes gyümölcslekvár, papirhéju dió, darált mák.

Ajánljuk továbbá állandóan friss és jó áruval felszerelt dus raktárunkat a legolcsóbb árak mellett.

Vidéki megrendeléseket pontosan szállítjuk.

Czeplédy és Polgár

fűszer és csemege üzlete
DEBRECZEN, Piacz-u. 16.
Bika szállóval szemben.
Árjegyzéket ingyen küldünk.

Vérnarancs, friss gyümölcs és főzelékek

Tea, vaj gróf Deszevffy Búd-Szi-Mihályi uradalmából

Neumann-féle legjobb aradi Imperial élesztő.